
A Mikszáth Kálmán Társaság 

2020. évi tevékenységi beszámolója.

Az 1920-as év nem úgy sikerült, ahogy szerettük volna.
A  pandémia  felülírta,  hogy  Alapszabályunknak  megfelelőlen  szervezzük

programjainkat.

Előzmény az évkezdéshez:
A  2019  októberében  megtartott  tisztújító  közgyűlés  alkalmával  Alapszabály

módosításra is  sor  került,  melyet a  Balassagyarmati  Törvényszék nem fogadott  el.
Alapszabályunkat a megváltozott jogi keretek miatt több helyen ki kellett egészíteni,
illetve módosításokra volt szükség, melynek határidejét 2020. január 10-ben szabták
meg. Ennek érdekében új alapszabályt kellett megfogalmazni, majd egy megismételt
közgyűlés keretében ismertetni és elfogadtatni.

Programok:

2020. január 6.
A  rendkívüli  közgyűlésre székhelyünkön,  a  Dornyay Béla  Múzeumban került

sor.  Az  új  Alapszabályt  a  jelenlévő tagság  elfogadta.  (Az  Alapszabály,  a  közgyűlés
jegyzőkönyve és jelenléti íve honlapunkon olvasható.)
Élve a hely adta lehetőséggel, megtekintettük a Múzeum kiállításait, az Üvegváros c.
tanulmányi raktárban szakértő vezetésben részesültünk.

Január 15-16.
Mikszáth Kálmán születésnapja tiszteletére szervezett  összejöveteleink még a

hagyományos módon történtek, több helyszínen, a Mikszáth szobroknál. 
Január 15-én Balassagyarmaton a Balassi Gimnázium diákjainak közreműködésével,
az ünnepi beszédet dr. Szabó András irodalomtörténész tartotta, melyet rendhagyó
irodalom óra követett Balassi Bálintról.
Január  16-án  Salgótarjánban a  Kodály  Zoltán  Tagiskola  diákjainak  műsorát
követően,  Tajtiné  Miklós  Bernadett  tagintézmény-vezető  mondta  el  ünnepi
megemlékezését.
Budapesten tagtársaink vittek virágot a Mikszáth-téri szoborhoz.
Ugyanezen  a  napon  Szklabonyán is  ünnepség  volt,  ahol,  örökös  elnökünk,  dr.
Praznovszky Mihály irodalomtörténész „Gondolatok Mikszáth születésnapján” című
előadása hangzott el. A Mikszáth könyves téka legújabb kötetének bemutatására is
sor került,  a  szerkesztő,  író Suhai  Pál  (tagtársunk)  által,  a  könyv címe:  „Mikszáth
Kálmán versei”. Természetesen többen részt vettünk ezen a programon is.



Január 24. 
A Salgótarjánban működő Madách Hagyományőrző Egyesület, a magyar kultúra

napja  ill.  Madách  Imre  születésnapja  alkalmából  tartott  programjában  több
tagtársunk is  érintett  volt.  Az  Egyesület  vezetője,  dr.  Csongrády Béla  hívta  meg a
Mikszáth Kálmán Társaság elnökhelyettesét, hogy mutassa be a társaság működését,
valamint  Pásztor  Sándornét,  hogy  a  Magyar  Irodalomtörténeti  Társaság  Nógrád
Megyei  Tanári  tagozatáról  tartson  előadást.  Mindez  a  Madách  Imre  Gimnázium
aulájában volt. 

Augusztus 14.
A  járvány  enyhülése,  s  a  korlátozások  feloldása  tette  lehetővé,  hogy

találkozhassunk. A Szlovákiában   lévő   sósári   pihenő   parkba   szerveztünk egy   kis
piknikezést. Enni-inni valóval ellátva, jó ízű beszélgetésekkel telt az idő. Megismertük
a  hajdani  fürdő,  park  történet,  majd  Szklabonyán  a  Mikszáth  Emlékmúzeum
kiállítását és az új, felújított emlékkövet is megnéztük, melyet az író szülőháza helyén
állítottak fel.

Ezzel az összejövetellel a 2020. évi közösségi, jelenléti program be is fejeződött!
Terveztük és szerveztük a Kálmán-napi programot is, ünnepséggel, közgyűléssel,

könyvbemutatókkal  és  Szontagh Pálra  is  megemlékeztünk volna,  de sajnos az  élet
újra leállt!

Egyéb történések:
február  3. Megkaptuk  a  végzést  a  Balassagyarmati  Törvényszéktől,  hogy

Alapszabályunk elfogadásra került. 
február 4-i dátummal értesítést  kaptunk,  hogy a  „Helyi és területi  hatókörű

civil  szervezetek  egyszerűsített  támogatása  2020.”  című  pályázati  kiírásra
benyújtott, NEA-KK-20-EG-0172 pályázati azonosítószámon nyilvántartásba vett,
Jó  palócok  című  pályázatunk  alapján  200.000.-Ft  összegű  visszanem  térítendő
támogatásban részesültünk 100 % támogatási előleg formájában.

Április  27-én  létrehoztuk  Facebook-oldalunkat,  ahol  igyekszünk  színes,
érdekes és aktuális híreinket megosztani.

Május 12-i dátummal készült el Társaságunk 2019. évi tevékenységi és pénzügyi
beszámolója, mely a szokásos májusban megtartandó közgyűlés, majd az októberre
tervezett elmaradás miatt online-módon került jegyzőkönyvi elfogadásra október 15-
én.)

Május 16. A Nógrád Megyei Hírlapban, dr. Csongrády Béla közíró (tagtársunk)
tollából  megjelent  egy  írás  „110  évvel  ezelőtt  ünnepelték  Mikszáth  Kálmán  írói
jubileumát” címmel.  

Május 28. Megjelent egy beszélgetés dr. Kovács Annával, elnökünkkel „Kultusz
helyett kultúra” címmel a HajóNapló oldalán, a Mikszáth emléknap alkalmából. 

Szeptember 15-én a Kubinyi Ferenc Múzeum Baráti Körének meghívására részt
vettünk  Szontagh  Pál  születésének  200.  évfordulója  alkalmából  rendezett
megemlékezésen, ahol tagtársunk Lőrincz Gézáné tartott előadást.

Szeptember  30-i aláírással  a  Magyar  Irodalomtörténeti  Társaság  Nógrádi
Tagozata  és  Társaságunk  együttműködési  megállapodást  írt  alá  egymás
programjainak népszerűsítésére. 

Október  10-én,  a  Magyar  Irodalomtörténeti  Társaság  Balassagyarmaton,  a
Helytörténeti  Gyűjtemény  épületében  adta  át  a  2019.  évi  Toldy  Ferenc-díjat



Oraveczné  Pintér  Rozália  (Bátonyterenye)  és  Pásztor  Sándorné  (Balassagyarmat)
tagtársainknak. Ezúttal is gratulálunk.

Október 13-án, Kálmán napon, Horpácson - egy koszorú elhelyezésének erejéig
Társaságunk alelnöke tette tiszteletét a kultikus szobor előtt.

Október  14-én Társaságunk  nevében  Pásztor  Sándor  alelnök  könyvcsomagot
adott  át,  balassagyarmati  gyűjtésből  Szlovákiában,  az  ipolyvarbói  magyar  tanítási
nyelvű alap iskolának.

2020-ban négy Hírlevelet küldtünk ki tagjainknak, a többségnek elektronikusan
és  postai  úton  is  azoknak,  akik  nem  rendelkeznek  e-címmel.  Külön  meghívót
kézbesítettünk a rendkívüli közgyűlés miatt.

Társaságunk vezetőségével telefonon és e-levelezéssel tartottuk a kapcsolatot, s
beszéltük meg a dolgainkat.

A Mikszáth Kálmán nevét viselő iskolákat és közintézményeket minden esetben
tájékoztattuk programjainkról.

 Kötelezettségeinknek eleget tettünk a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, a Központi
Statisztikai Hivatal és az Országos Bírósági Hivatal felé.

Köszönetünket fejezzük ki 
- a  salgótarjáni  Kodály  Zoltán  Tagiskolának  és  a  balassagyarmati  Balassi

Bálint  Gimnáziumnak,  hogy a  januári  megemlékezéseink  közreműködését
elvállalták

- A honlapunk frissítését Praznovszky Dánielnek, s hogy létrehozta Facebook-
oldalunkat.

- Csipka Rozáliának – Rebus Napsugár -, hogy tartalmas írásokkal színesíti
Facebook-oldalunkat.

Honlapunkon 
- a megemlékező beszédek, médiás megjelenések, elolvashatók,
- képtárunkban az eseményeken készült fotók is láthatók,
- éves  beszámolóink,  s  minden  más  dokumentum  is  megtekinthető,

elolvasható a dokumentumok menüben. 

Levelezési címünk: mikszath.tarsasag@gmail.com
Honlapunk: www.mikszathkalman.hu 
Facebook-oldal: Mikszáth Kálmán Társaság

Salgótarján, 2021. május 17.

Összeállította: Bagyinszki Istvánné, titkár

                                                                                             dr. Kovács Anna sk.
                                                                                                           elnök


